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	ΜΑΘΗΜΑ - 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΗ ΥΛΗ
	Μαθηματικά Γενικής Παιδείας

	
	ΟΝΟΜΑ
	

	
	ΤΜΗΜΑ
	

	
	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΟ
	

	
	ΔΙΑΡΚΕΙΑ
	


ΘΕΜΑ 1o
1. Έστω x1, x2, …, xκ οι τιμές μίας μεταβλητής Χ που αφορούν τα άτομα ενός δείγματος μεγέθους ν,  κ≤ν και f1, f2, …, fκ οι σχετικές τους συχνότητες αντίστοιχα. 

Να αποδείξετε ότι:

a) 0 ≤ fi ≤ 1 , για κάθε i=1,2,...,κ
b) f1 + f2 + … + fκ = 1
Μονάδες 7 
1. Έστω ένας δειγματικός χώρος Ω={ω1, ω2, . . . , ων} με πεπερασμένο πλήθος στοιχείων. Να διατυπώσετε τον αξιωματικό ορισμό της πιθανότητας.

Μονάδες 4 
Α3. Έστω Ω ο δειγματικός χώρος ενός πειράματος τύχης. Να δώσετε τους ορισμούς του βέβαιου ενδεχομένου και του αδύνατου ενδεχομένου. 
Μονάδες 4 

1. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας δίπλα, στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 
a. Αν μια συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη σε ένα διάστημα ∆ και ισχύει f΄ (x)>0 για κάθε εσωτερικό σημείο του ∆, τότε η f είναι γνησίως αύξουσα στο ∆.

b. Στην κανονική κατανομή το 95% περίπου των παρατηρήσεων βρίσκεται στο διάστημα (
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 - s, 
[image: image3.wmf]x

 + s), όπου 
[image: image4.wmf]x

 η μέση τιμή και s η τυπική απόκλιση. 

c. Πάντοτε ένα μεγαλύτερο δείγμα δίνει πιο αξιόπιστα αποτελέσματα από ένα μικρότερο δείγμα. 

d. Η ταχύτητα ενός κινητού που κινείται ευθύγραμμα και η θέση του στον άξονα κίνησής του εκφράζεται από τη συνάρτηση x=f(t), τη χρονική στιγμή t0 είναι                 υ(t0)=f΄(t0)
e. Σε μια ομαδοποιημένη κατανομή με κλάσεις ίσου πλάτους οι διαδοχικές κεντρικές τιμές των κλάσεων διαφέρουν μεταξύ τους όσο και το πλάτος κάθε κλάσης.
Μονάδες 10

ΘΕΜΑ 2o
Ένα δοχείο περιέχει τέσσερεις μπάλες με τους αριθμούς 1, 2, 3, 4 αντίστοιχα. Κάνουμε το εξής πείραμα, παίρνουμε από το δοχείο μια μπάλα σημειώνουμε τον αριθμό της και στην συνέχεια την τοποθετούμε ξανά στο δοχείο. Στην συνέχεια επαναλαμβάνουμε την όλη διαδικασία και δεύτερη φορά.
Α) Να βρεθούν :

i. Ο δειγματικός χώρος του πειράματος
Μονάδες 2 
ii. Το ενδεχόμενο η πρώτη μπάλα να φέρει τον αριθμό 2
Μονάδες 4 
iii. Την πιθανότητα του ενδεχομένου να εξαχθεί και τις 2 φορές μπάλα με τον ίδιο αριθμό
Μονάδες 4 
Β) Επαναλαμβάνουμε την παραπάνω διαδικασία συνολικά 50 φορές και τα αποτελέσματα δίνονται στον ακόλουθο πίνακα 
	Αριθμός xi
	Συχνότητα νi

	1
	x

	2
	14

	3
	y

	4
	15


i. Να βρεθούν οι άγνωστες συχνότητες x , y αν είναι γνωστό ότι η μέση τιμή των παρατηρήσεων είναι 2,7
Μονάδες 8 
ii. Να βρεθεί η διάμεσος δ
Μονάδες 2
iii. Να βρεθούν το αντίστοιχα τόξα του κυκλικού διαγράμματος.
Μονάδες 5 
ΘΕΜΑ 3o
Δίνεται η συνάρτηση 
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i) Να μελετήσετε την g ως προς την μονοτονία και τα ακρότατα.
Μονάδες 5
ii) Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα που αναφέρεται σε δεδομένα ομαδοποιημένα σε κλάσεις ίσου πλάτους:

	Κλάσεις
	xi
	vi
	fi
	Ni
	Fi

	[...,...)
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 όπου α το ολικό ελάχιστο της g(x) και 
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Μονάδες 12
iii) Να σχεδιάσετε το ιστόγραμμα και το πολύγωνο αθροιστικών σχετικών συχνοτήτων %   .
Μονάδες 4
iv) Να βρείτε το ποσοστό % των παρατηρήσεων που οι τιμές τους είναι  το πολύ 10.  
Μονάδες 4
ΘΕΜΑ 4o
Δίνονται οι συναρτήσεις [image: image10.png]f(x) =x%In()



  ,   [image: image12.png]x >0



  , [image: image14.png]g(x) = —2x*+P(A)x + P(A")



, [image: image16.png]h(x) = P(A)x% — (1 + 2P(A"))x + P(A)




όπου Α ενδεχόμενο ενός δειγματικού χώρου Ω.  Αν οι γραφικές παραστάσεις των [image: image18.png]


 και [image: image20.png]


  τέμνονται πάνω στην ευθεία [image: image22.png]



i) Να αποδείξετε ότι [image: image24.png]P(4)



.
Μονάδες 5
ii) Να μελετήσετε τη συνάρτηση [image: image26.png]


 ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα και να αποδείξετε ότι 

 , για κάθε [image: image30.png]x >0



.
Μονάδες 7
iii) Υπολογίστε το όριο : [image: image32.png]. f (X)+2Inx+x

lim




  και να βρείτε την εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της συνάρτησης [image: image34.png]


,  η οποία  είναι παράλληλη με τον άξονα [image: image36.png]x'x



.
Μονάδες 5
iv) Έστω [image: image38.png]B, I’



δύο δείγματα παρατηρήσεων με τιμές :

             Β: 
 
   και   Γ: [image: image42.png]{—tyInty, —t,Int,, t,Int,}





             όπου  [image: image44.png]


. Να συγκρίνετε τις μέσες τιμές των δειγμάτων Β και Γ.  
Μονάδες 8
Σελίδα 3 από 3
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